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PROJEKT: ROZVOJ PRÍRODOVEDNEJ A ČITATEĽSKEJ GRAMOTNOSTI 

 

Organizácia projektu 

 

Kód projektu: 312011S818 

Termín realizácie projektu: 06/2019 - 05/2021 

Miesto realizácie projektu: ZŠ Škultétyho 1, Nitra, Nitriansky kraj 

Zapojené ročníky: žiaci 1. a 2. stupňa 

Financovanie projektu: ZŠ Škultétyho 1, Nitra sa na základe  výzvy Ministerstva školstva, vedy 
a výskumu a športu SR: OPLZ-PO1/2018/DOP/1.1.1-01 – Čitateľská, matematická a prírodovedná 
gramotnosť v základnej škole prihlásila do projektu a bol jej pridelený nenávratný finančný príspevok 
v oblasti „ Rozvoj prírodovednej a čitateľskej gramotnosti“.  
 
Operačný program: 312000 - Ľudské zdroje 
 
Spolufinancovaný fondom: Európsky sociálny fond a Európsky fond regionálneho rozvoja 
 
Prioritná os: 312010 – 1. Vzdelávanie 
 
Zameranie projektu: dopytovo-orientovaný projekt 
 
Konkrétny cieľ: 312010011 – 1.1.1 Zvýšiť inkluzívnosť a rovnaký prístup ku kvalitnému vzdelávaniu 
a zlepšiť výsledky a kompetencie detí a žiakov 
 
 

Cieľ projektu: 

 
Projekt je zameraný na vytvorenie podmienok pre skvalitnenie mimoškolskej (krúžkovej) činnosti so 

zreteľom na zlepšenie učebných výsledkov žiakov v oblasti čitateľskej a prírodovednej gramotnosti. 

Naším zámerom je podporiť rozvoj podmienok pre mimoškolskú činnosť žiakov iným spôsobom, ako 

sme ju riešili doteraz. Dôraz budeme klásť na kvalitné, pre mimoškolskú činnosť zvlášť vytvorené 

metodické materiály, pracovné a vzdelávacie pomôcky. Dôležitou súčasťou projektu bude tiež  
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vzdelávanie pedagógov, ako prostriedok k dosiahnutiu čo najlepších výstupov používaných v 

mimoškolskej činnosti, ale aj neskôr v samotnom vzdelávacom procese. Plánujeme školenia v oblasti  

 

práce s rôznym softvérom, pomocou ktorého si pedagógovia budú môcť vytvoriť interaktívne edukačné 

materiály ako doplnok pre netradičné metódy a formy práce, prácu s IKT technikou, školenie zamerané 

na rozvoj gramotnosti (nie len čitateľskej). V projekte chceme tiež vytvárať nové doplnkové didaktické 

pomôcky s využitím zakúpených didaktických pomôcok. Zároveň ich využijeme aj pri školeniach 

učiteľov, ale aj vo vyučovacom aj mimovyučovacom procese pre všetkých žiakov školy. Projekt sme 

rozdelili na tri aktivity (vrátane riadenia projektu), každá je zameraná na inú cieľovú skupinu, pričom 

sú vzájomne prepojené výstupmi a praxou a v neposlednom rade aj spoločným cieľom projektu: 

zlepšenie výsledkov v čitateľskej a prírodovednej gramotnosti žiakov na našej škole. 

 
 

Spôsob realizácie aktivít  projektu  

 
Projekt sa realizuje v priestoroch našej školy a v rámci Nitrianskeho kraja. Cieľom projektu je  zvýšenie 

kvality výchovno-vzdelávacieho procesu, rozvíjanie mimoškolskej činnosti, prostredníctvom ktorej 

očakávame zlepšenie výsledkov žiakov v oblasti čitateľskej a prírodovednej gramotnosti.   
 
Hlavné aktivity projektu: 
 

1. Rozvíjanie mimoškolskej činnosti žiakov 
2. Vzdelávanie pedagógov a pedagogické kluby 
 

 
 
Hlavná aktivita projektu: 
 

1. Rozvíjanie mimoškolskej činnosti 
 
Typ aktivity: tvorba, inovácia, realizácia vzdelávacích programov zameraných na zvýšenie, 

prírodovedných, matematických, environmentálnych, jazykových, IKT zručností vrátane finančnej 

gramotnosti vrátane podnikateľských vedomostí a ekonomického myslenia. 

 
Konkrétny cieľ: Zvýšiť inkluzívnosť a rovnaký prístup ku kvalitnému vzdelávaniu a zlepšiť výsledky a 
kompetencie detí a žiakov. 
  
Cieľová skupina: 96 žiakov 1 a 2 stupňa základnej školy. 
 
V rámci uvedenej aktivity budú vytvorené nasledovné mimoškolské činnosti: 

 

1. Krúžok: Tajomný svet kníh – PaedDr. Zuzana Srnková 
  

Krúžok je zameraný na rozvoj čitateľskej gramotnosti pre žiakov na 2 stupni ZŠ. Krúžok má za cieľ 
pútavým spôsobom deti motivovať k čítaniu, záujmu o literatúru a prácu s textom. Svojou činnosťou 
zároveň sa bude snažiť upevňovať komunikačné zručnosti, vyjadrovanie svojich názor a návyky žiakov 
5. – 9. ročníka ZS, aby získali schopnosť primerane reagovať v rozličných jazykových situáciách a  
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zdokonalili si schopnosť komunikácie, porozumenia čítaného textu a pod. Všetky činnosti realizované 
počas krúžku majú za cieľ inovatívne a efektívne rozvíjať čitateľskú gramotnosť. 
  
  2.Krúžok: Čarovná čitáreň – PaedDr. Renáta Titková 
  
Krúžok je zameraný na prácu s literárnym a informačným textom so zreteľom na rozvoj poznávacích, 

čitateľských, analytických a interpretačných zručností žiakov 1.– 4. ročníka (vyhľadávanie informácií, 

vyvodzovanie záverov, integrácia a interpretácia myšlienok a informácií, hodnotenie obsahu, jazyka a 

textových prvkov). Všetky činnosti a výstupy pre prácu žiakov budú riešené pútavou formou hravou 

formou. Tým docielime zvýšený záujem a sústredenosť žiakov pri práci počas krúžku. 

 

3.Krúžok: Veda a príroda – Mgr. Lenka Vatrálová 
  

Nie vždy majú žiaci záujem o poznatky z okolia resp. regiónu, kde žijú. Spoznávanie a objavovanie 

poznatkov o rastlinstve a živočíšstve má za cieľ krúžok Veda a príroda, ktorý je zameraný na 

prírodovednú gramotnosť a jej rozvoj. Má za cieľ obohatenie žiakov 5. – 9. ročníka o zaujímavé 

poznatky získané formou vlastného bádania. Prevládať budú terénno – laboratórne činnosti, doplnené 

o ekohry v učebni a v najbližšom okolí. Vytvorenie vlastných materiálov dáva krúžku možnosť poskytnúť 

žiakom väčšiu samostatnosť a možnosť rozvoja tvorivého myslenia. Cieľom krúžku je, aby žiaci vedeli 

získané poznatky uplatniť v bežnom živote, získali nové schopnosti a zručnosti a priamy kontakt s 

prostredím. 

 
4.Krúžok: Mladý ochranár – Mgr. Adriana Záhorec Brotková 
  

Cieľom krúžku zameraného na rozvoj prírodovednej gramotnosti je naučiť žiakov 1. – 4. ročníka 

netradičnou formou poznávať, chrániť a vnímať prírodu. Formou projektov a skupinovej práce sa 

budeme snažiť docieliť, aby žiaci získavali vedomosti a vedeli ich využiť aj na ďalších hodinách ako aj v 

bežnom živote a praxi. Jedenkrát vidieť je lepšie ako dvakrát počuť, preto je potrebné ukázať im, že 

ochrana prírody je v dnešnej dobe ďaleko potrebnejšia ako kedysi. Krúžok obohatíme o rôzne druhy 

eko hier, o súťaže a doplním o tvorivé a pútavé vzdelávanie. 
 

5.Krúžok: Modrá planéta – Mgr. Dagmar Moravčíková 
  

Rozširovanie a prehlbovanie vedomostí a zručností v predmete prírodoveda je cieľom krúžku Modrá 

planéta, zameraného na rozvoj prírodovednej gramotnosti. Spoločne budeme riešiť rôzne zaujímavé 

úlohy zamerané na ochranu a zachovanie životného prostredia. Budeme sa zaoberať riešením 

praktických úloh v teréne ako aj rôznych hravých úloh so zapojením rôznych multimediálnych 

pomôcok, riešiť rôzne problémy, nastolovať otázky a hľadať odpovede v diskusiách či formou 

prezentácii vypracovaných projektoch, prepájať poznatky s prostredím okolo nás. Praktické využitie v 

bežnom živote vyplývajúce z riešených úloh tohto krúžku, môže byť kľúčové pri riešení rôznych 

situácii, v ktorých sa môžu žiaci ocitnúť. Zároveň však uvedené poznatky budú môcť aj aktívne využiť 

aj prípade ak prejavia záujem si ich porovnať so svojimi rovesníkmi napríklad formou účasti na rôznych 

olympiádach. Činnosť krúžku tiež spojená s pohybovými aktivitami žiakov v teréne a využitím IKT v 

prírodovede. 
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6.Krúžok: Litera – Mgr. Eva Preložníková 
 
Krúžok Litera je špecializovaný na žiakov 2. stupňa základnej školy, na čitateľskú gramotnosť. Ak 

žiakom vytvoríme vhodné podmienky, najmä čas a priestor na čítanie , môžeme získať bonusy v 

podobe rozšírenia slovnej zásoby, posilnenia vytrvalosti a schopnosti sústredenia, trpezlivosti, 

kritického myslenia a zlepšenia porozumenia všetkým typom textom. Čítanie kultivuje vkus, ponúka 

témy, o ktorých môžu so záujmom a zasvätene hovoriť, ale ponúka im aj možnosť osobného rastu a 

príležitosť k sebareflexii. Budú vytvorené návrhy obalov kníh, záložky do kníh- výtvarné práce, zborník 

prác a iné materiály potrebné na krúžok. Cieľom krúžku je nezávislý a premýšľavý čitateľ, aktívny 

užívateľ rozmanitých textov; čitateľ, ktorý si dokáže vyberať knihy pre čitateľský zážitok aj pre 

stanovený účel čítania, číta pravidelne a rád a najmä, vníma svoje čitateľstvo ako hodnotu. Počas 

krúžku sa budeme venovať aj vedeniu čitateľského denníka ako aj pracovať so slovenčinou hravou 

formou a to nielen za pomoci interaktívnych pomôcok. Chceme týmto vytvoriť návyk žiakov, že kniha 

je dobrým spoločníkom nie len v škole, ale vo voľnom čase a to nie len v papierovej ale aj elektronickej 

forme. 
 

7.Krúžok: Zelená škola I. – Mgr. Martina Lavrincová 
  

Rozširovanie a prehlbovanie vedomostí a zručností v oblasti prírodovednej gramotnosti je cieľom 

krúžku Zelená škola I.. Spoločne budeme riešiť rôzne zaujímavé úlohy zamerané na eko aktivity a 

ochranu prírody na regionálnej, ale aj svetovej úrovni. Budeme sa zaoberať riešením praktických úloh, 

diskutovať, vymýšľať, zlepšovať, chápať a to aj za pomoci rôznych multimediálnych pomôcok a IKT 

techniky, riešiť rôzne problémy, nastolovať otázky a hľadať odpovede. Chceme pripraviť rôzne 

praktické nápady akoby sme sa mohli my, ale aj naši rovesníci, správať viac ohľaduplne k životnému 

prostrediu, v ktorom žijeme. Spoločne pripravíme výstupy pre zlepšenia, o ktoré sa podelíme s našimi 

spolužiakmi. Cieľom nášho krúžku je spoločne pripraviť a motivovať aj ďalších žiakov školy k 

vytvoreniu „zelenej školy“ čiže školy, ktorá tvorí minimálne množstvo odpadu, učí žiakov separovať. 

Krúžok je primárne určený pre žiakov 1. stupňa ZŠ. 
 

8.Krúžok: Zelená škola II. – Mgr. Dominika Segíňová 
  

Rozširovanie a prehlbovanie vedomostí a zručností v oblasti prírodovednej gramotnosti je cieľom 

krúžku Zelená škola II.. Spoločne budeme riešiť rôzne zaujímavé úlohy zamerané na eko aktivity a 

ochranu prírody na regionálnej, ale aj svetovej úrovni. Budeme sa zaoberať riešením praktických úloh, 

diskutovať, vymýšľať, zlepšovať, chápať a to aj za pomoci rôznych multimediálnych pomôcok a IKT 

techniky, riešiť rôzne problémy, nastolovať otázky a hľadať odpovede. Chceme pripraviť rôzne 

praktické nápady akoby sme sa mohli my, ale aj naši rovesníci správať viac ohľaduplne k životnému 

prostrediu, v ktorom žijeme. Spoločne pripravíme výstupy pre zlepšenia, o ktoré sa podelíme s našimi 

spolužiakmi. Cieľom nášho krúžku je spoločne pripraviť a motivovať aj ďalších žiakov školy k vytvoreniu 

„zelenej školy“ čiže školy, ktorá tvorí minimálne množstvo odpadu, učí žiakov separovať. Krúžok je 

primárne určený pre žiakov 2. stupňa ZŠ. 
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9.Krúžok: Záhady našej planéty – PaedDr. Katarína Chlapečková, PhD. 

 
Cieľom krúžku je ukázať žiakom rozmanitosť a rôznorodosť sveta, rôznych prírodných javov, 

„záhadných úkazov“. Budeme spoločne tento tieto javy skúmať, objavovať pozadie záhad a prírodných 

úkazov, diskutovať o nich a snažiť sa formulovať riešenie ako im predchádzať resp. predvídať. Budeme 

využívať rôzne prírodopisné multimediálne pomôcky, filmy, didaktické pomôcky, pozorovania. 

Budeme sa učiť o rozmanitosti, ktorá nás obklopuje, o jej dôležitosti a význame pre život okolo nás. 

Krúžok sa zameriava na rozvoj prírodovednej gramotnosti formou rozšírenia a prehĺbenia poznatkov 

žiakov o prírode a vzájomne prepojených vzťahov medzi rastlinami a živočíchmi a činnosťou ľudí. 
 

10.Krúžok: Čítajte s nami – Mgr. Jana Peniašková 
 
Čitateľský krúžok je zameraný na cieľovú skupinu žiakov navštevujúci 1. stupeň základnej školy. 

Stručný opis krúžku: Hlavnými aktivitami žiakov na čitateľskom krúžku bude riadené čítanie a riadená 

imaginácia čítaním v niekoľkých alternatívach: meditácia na báze čítaných príbehov, vizualizácia 

príbehu výtvarnými a dramaticko-výtvarnými technikami. Takýmto spôsobom chceme dosiahnuť viac 

záujmu žiakov o čítanie kníh aj na domácej pôde a tak rozvíjať techniku čítania, schopnosť pochopiť 

text, identifikovať informácie v texte, hodnotiť prečítané, zapamätať si myšlienky textu, reprodukovať 

text, dedukovať na základe textu, utvoriť si úsudok, logicky spájať súvislosti, vyvodiť hlavné myšlienky, 

poučenia, závery. Pri práci v krúžku budeme využívať aj multimediálne učebné pomôcky a pracovné 

materiály vytvorené pedagógom pre tento krúžok. Cieľom je nielen zdokonaliť sa v čítaní, ale aj 

porozumení čítaného textu s následným jeho využitím pri vypracovávaním úloh. 
 

11.Krúžok: Ekologický krúžok – Mgr. Andrea Paulďurová 
 
Cieľom ekologického krúžku je priamy kontakt s prírodou a životným prostredím. Ekologickými hrami 

v prírode, vychádzkami zameranými na skúmanie života rastlín, živočíchov, ovzdušia a vody, zberom 

papiera i iného odpadového materiálu, starostlivosťou o svoje blízke okolie si členovia krúžku 

osvojujú schopnosť ekologicky myslieť a konať. Skúsenosti a zážitky, ktoré takto získavajú im 

pomáhajú vytvoriť pozitívny vzťah k prírode, šetrné zaobchádzanie s ňou, zodpovedné správanie k 

živým organizmom, k ľuďom a k sebe samému. Krúžok je zameraný na žiakov 1. stupňa ZŠ. 
 
Časová dotácia na krúžkovú činnosť: budú realizované počas dvoch školských rokov – na jeden školský 

rok je vyčlenených 50 hodín krúžkovej činnosti na krúžok. Zvyšok časovej dotácie je vyčlenených na 

tvorbu a prípravu vzdelávacích materiálov pedagógmi na krúžok. Uvedená časová dotácia bola 

stanovená ako adekvátna vzhľadom na doterajšie skúsenosti a pedagogickú prax. 

 
Hlavná aktivita projektu: 
 

2. Vzdelávanie pedagógov a pedagogické kluby 
 
 
Aktivita je zameraná na vzdelávanie pedagógov a odborných zamestnancov v oblasti rozvoja a 

zvýšenia vedomosti v oblasti kľúčových kompetencii vrátane čitateľskej a prírodovednej 

gramotností a IKT zručností. Každý zapojený pedagóg a odborný zamestnanec absolvuje školenie 

v oblasti, ktorej vzdelávanie resp. mimoškolskú činnosť na škole zastrešuje. Naším cieľom je 

zabezpečiť vzdelávanie našich pedagógov tak, aby zo strany školy vytvorené neustále možnosti  
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pre odborný rast. Tým dokážeme aj do budúcnosti zabezpečiť zlepšovanie kvality vzdelávania ako 

aj zabezpečiť rovnaký prístup ku kvalitnému vzdelávaniu pre našich žiakov. Školenia sme vyberali 

tak, aby boli jednak prepojené na gramotnosti, ktoré sme zahrnuli do projektu a zároveň, tak, aby 

sa ich zúčastnili primárne pedagógovia, ktorí sú vedúci v rámci krúžkov mimoškolskej činnosti. 

 
Pedagogické kluby:  
Vytvoríme dva pedagogické kluby. Jedná sa o vytvorenie pedagogických klubov s písomným výstupom. 

 

1. Pedagogický klub je zameraný na predmety slovenský jazyk a literatúru, občiansku náuku dejepis 

a na primárne vzdelávanie. Bude sa zameriavať na oblasť čitateľskej gramotnosti. Bude mať 7 členov, 

ktorí sa budú stretávať päť krát za školský pol rok, po tri hodiny počas dvoch rokov trvania projektu. 

Bude vypracovaný výstup 1 ks za pol roka, celkovo štyri výstupy počas trvania projektu. 

 

2. Pedagogický klub je zameraný na predmety ako prírodoveda a ekológia. Bude sa zameriavať na 

oblasť prírodovednej gramotnosti. Bude mať 6 členov, ktorí sa budú stretávať päť krát za školský pol 

rok, po tri hodiny počas dvoch rokov trvania projektu. Bude vypracovaný výstup 1 ks za pol roka, 

celkovo štyri výstupy počas trvania projektu. 

 


